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2^ SESSÃO ORDINÁRIA - 10/02/2025 0 .

Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, em sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois

mil e vinte e cinco. Ao décimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na

sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente Sessão Ordinária,

sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e secretariada pelos

vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas

Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário

respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Marcos Antonio Gomes

da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Fábio Borges Leite, Rodrigo Lira Damascena,

Sara Sheyla Santana Alves, João Lins de Souza, Alysson Américo de Oliveira,

Lamarque Barros Campos de Souza, Luzia Trajano de Souza e Roberto Santana de

Figueiredo. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Sara Sheyla

Santana Alves para a leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o presidente

solicitou ao primeiro secretário a leitura das atas da 62^ e 63® Sessões Ordinárias de

2024, que posteriormente foram aprovadas por todos. Em seguida, o primeiro

secretário fez a leitura do material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte:

PROJETO DE LEI n° 14/2025, que cria o Programa IPTU Verde em Cajazeiras, que

concede descontos no IPTU para contribuintes que adotarem práticas ambientais

sustentáveis, como captação de água da chuva e uso de energia solar. PROJETO

DE LEI ORDINÁRIA n° 15/2025 que cria uma fila única para diagnóstico e

tratamento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na rede pública

de Cajazeiras. A lista será dividida entre consultas para diagnóstico e tratamento de

pacientes já diagnosticados, seguindo ordem cronológica. O Poder Executivo deverá

garantir transparência na fila de espera por meio de publicação online, respeitando a

Lei Geral de Proteção de Dados. REQUERIMENTO s/n72025 do vereador Victor

Bruno Gonçalves Dias, que solicitou a inserção em ata e a comunicação à prefeita

Maria do Socorro Delfino, à secretária de Planejamento e Desenvolvimento Urbano,

Elis Regina, e ao secretário de Infraestrutura, João Vitor, sobre a necessidade de
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pavimentação em paralelepípedo de trechos das ruas Francisco Fernandes Claudino

e Raimunda Joaquim Costa, no centro de Cajazeiras. REQUERIMENTO n° 01/2025

do vereador Roberto Santana de Figueiredo, que solicitou o envio de ofício à prefeita

Socorro Delfino Pereira e ao secretário de Agricultura, Serafim Lopes, para a

instalação de manilhas em um córrego sanitário no Sítio Lagoinha, próximo ao

Flospital HUJB, devido á dificuldade de tráfego na região. REQUERIMENTO n°

01/2025 do vereador Lualas Barrozo, que solicitou a inserção em ata e a

comunicação á prefeita Maria do Socorro Delfino, á secretária de Planejamento e

Desenvolvimento Urbano, Eiis Regina, e ao secretário de infraestrutura, João Vitor,

a pavimentação da Rua Joaquim Távora, no bairro Tecedores. REQUERIMENTO n°

02/2025 da vereadora Luzia Trajano, que solicitou que fosse encaminhada ao Poder

Executivo, ao secretário de Infraestrutura e ao secretário de Juventude, Esporte e

Lazer a solicitação para a construção de um ginásio poliesportivo no distrito de

Patamuté. REQUERIMENTO s/n°/2025 do vereador Marcos do Riacho do Meio, que

solicitou o envio de ofício ao secretário de Infraestrutura, João Vitor, e à prefeita

Maria do Socorro Delfino, para a pavimentação da Rua Tenente João Florindo

Batista, no bairro dos Remédios. REQUERIMENTO s/n°/2025 do vereador Marcos

do Riacho do Meio, que solicitou que fosse enviado ofício ao secretário de

Desenvolvimento Rural e Recursos Flídricos, e à prefeita Maria do Socorro Delfino,

requerendo a construção de uma passagem molhada no Riacho da Arara.

REQUERIMENTO s/n°/2025 do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou o

envio de ofício ao secretário de Obras e Serviços Públicos, e à prefeita Maria do

Socorro Delfino Pereira, requerendo a construção de uma praça com calçamento em

frente à igreja do Sítio Cocos. REQUERIMENTO s/n°/2025 do vereador Marcos do

Riacho do Meio, que solicitou o envio de ofício à secretária Municipal de Saúde, e á

prefeita Maria do Socorro Delfino, requerendo a transformação do posto âncora do

Riacho do Meio em Unidade Básica de Saúde. REQUERIMENTO s/n°/2025 do

vereador Fábio Borges Leite, que solicitou que a Câmara enviasse à Secretaria de

infraestrutura e Planejamento o requerimento para pavimentação de aterro e

asfaltamento ou pavimentação em paralelepípedo da Rua Joaquim Henrique

Gonçalves, n° 157, no bairro Pôr do Sol. REQUERIMENTO n° 08/2025 do vereador
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Rodrigo Lira Damascena, que solicitou à Secretaria de Planejamento a reforma da

Praça Ronaldo Cunha Lima, incluindo melhorias como bancos, iluminação, lixeiros e

um quiosque. REQUERIMENTO n° 07/2025 do vereador Rodrigo Lira Damascena,

que solicitou o envio de ofício à Secretaria de Planejamento, comunicando a

solicitação de pavimentação do Sítio Cachoeirinha dos Militões, localizado na zona

rural. REQUERIMENTO n° 06/2025 do vereador Rodrigo Lira Damascena, que

solicitou 0 envio de ofício à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural e

Recursos Hídricos, solicitando uma caixa d'água para abastecer a comunidade do

Sítio Cachoeirinha dos Militões. REQUERIMENTO n° 01/2025 da vereadora Sara

Sheyla Santana Alves, que solicitou Moção de Aplauso ao Bombeiro Terceiro

Sargento Janysson Luciano da Silva pela atuação no impedimento de um furto na

Rua Edmilson Cavalcante, no bairro Vila Nova 3, agindo rapidamente para evitar a

fuga do suspeito e garantindo a segurança da comunidade até a chegada da polícia.

REQUERIMENTO n° 01/2025 da vereadora Sara Sheyla Santana Alves, que

solicitou Moção de Aplauso ao Bombeiro Segundo Tenente Augusto Delunardo

Lucena pela atuação no impedimento de um furto na Rua Edmilson Cavalcante, no

bairro Vila Nova 3, agindo rapidamente para evitar a fuga do suspeito e garantindo a

segurança da comunidade até a chegada da polícia. REQUERIMENTO n° 01/2025

da vereadora Sara Sheyla Santana Alves, que solicitou Moção de Aplauso ao

Bombeiro Segundo Sargento Francisco Naiencio de Costa pela atuação no

impedimento de um furto na Rua Edmilson Cavalcante, no bairro Vila Nova 3, agindo

rapidamente para evitar a fuga do suspeito e garantindo a segurança da comunidade

até a chegada da polícia. REQUERIMENTO n° 01/2025 da vereadora Sara Sheyla

Santana Alves, que solicitou Moção de Aplauso ao Bombeiro Segundo Sargento

Anderson Juliano Formiga Oliveira pela atuação no impedimento de um furto na Rua

Edmilson Cavalcante, no bairro Vila Nova 3, agindo rapidamente para evitar a fuga

do suspeito e garantindo a segurança da comunidade até a chegada da polícia.

REQUERIMENTO n° 02/2025 da vereadora Sara Sheyla Santana Alves, que

solicitou que fosse enviado ofício ao secretário municipal de Infraestrutura

solicitando serviços de reparo na pavimentação e nivelamento do solo da Rua Maria

Perpétua Mangueira, no bairro Cristo Rei. REQUERIMENTO n° 10/2025 da
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vereadora Raelsa Borges, que solicitou que fossem encaminhados ofícios à Prefeita

Socorro Delfino e ao Secretário de Planejamento para a pavimentação da Rua José

Juarez Moreira, no bairro Bela Vista. REQUERIMENTO n° 09/2025 da vereadora

Raelsa Borges, que solicitou ofício à prefeita e ao Secretário de Desenvolvimento

Rural para o conserto urgente das estradas do Sítio Azevém, intransitáveis devido

ás chuvas. REQUERIMENTO n° 08/2025 da vereadora Raelsa Borges, que solicitou

á prefeita Socorro Delfino e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos

Hídricos, medidas necessárias e urgentes com vista à realização da recuperação

das estradas do Sítio Angelim. REQUERIMENTO n° 07/2025 da vereadora Raelsa

Borges, que solicitou ofício à prefeita e ao secretário de Infraestrutura para a

pavimentação em paralelepípedo da Rua José Timóteo Sobrinho, no bairro Casas

Populares. REQUERIMENTO n° 06/2025 da vereadora Raelsa Borges, que solicitou

em caráter de urgência, ofício à prefeita e ao secretário de Infraestrutura para a

recuperação da Rua Luiz Barroso, na Agrovila. Depois de lido o material de

expediente da Primeira Secretaria, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano

para fazer uso do pequeno expediente. A vereadora começou sua fala justificando a

ausência do vereador Victor Bruno, pois ele estava com problema de saúde. Ela fez

três REQUERIMENTOS VERBAIS: o primeiro, solicitando ao secretário responsável

a continuidade do corte de terras no Distrito de Patamuté e região; o segundo,

pedindo o aterro onde estão as manilhas do Riacho de Zé Henrique, na estrada

central do Distrito de Patamuté; e o terceiro, requerendo a recuperação dos pontos

críticos da estrada de Gajazeiras ao Sítio Baixio. Posteriormente, o presidente

convidou 0 vereador Marcos do Riacho do Meio para fazer uso do grande

expediente. O vereador solicitou um REQUERIMENTO VERBAL, para que fosse

enviado ofício à prefeita para a construção de uma passagem molhada no Riacho da

Arara, próximo a Nem de Seu Pedro. Marcos Parabenizou o secretário de

Agricultura, Serafim, pelo trabalho no corte de terras na zona rural de Gajazeiras.

Reconheceu a demanda alta pelo serviço, devido à grande extensão de terras, e

destacou seu acompanhamento das ações. Solicitou providências para garantir

sementes de qualidade aos agricultores, ressaltando a importância do preparo da

terra diante da expectativa de um bom inverno. Em seguida, o presidente convidou o
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vereador Lualas Barrozo para fazer uso da palavra. O vereador manifestou pesar

pelo falecimento de Cleosmar Soares, ressaltando a amizade de infância que

compartilhavam e sua atuação política, expressando votos de conforto à família.

Além disso, parabenizou a Secretária de Educação, Joseane, e a Prefeita Corrinha

pelo início do ano letivo, destacando que as creches municipais possuem qualidade

equiparável à das escolas particulares. Também mencionou a relevância da obra do

entorno do Perpetão, executada pelo Governo do Estado, mas enfatizou que a

iluminação ainda não foi restabelecida. Informou ter procurado a Energisa e a

Suplan, esclarecendo que a pendência se refere a uma contrapartida estadual de R$

5.000 (cinco mil reais), valor que considera insignificante diante do investimento

realizado. Solicitou, portanto, o apoio do vereador Alysson, da base do governador,

para interceder junto ao Estado e viabilizar a solução do problema. Por fim,

apresentou REQUERIMENTO VERBAL para o envio de ofício à prefeita, solicitando

a construção de um ginásio poliesportivo no bairro Agrovila. Em seguida, o

presidente convidou o vereador Fábio Borges para fazer uso da palavra. O vereador

destacou sua atuação na área social ao longo dos últimos anos, especialmente no

Cadastro Único e no Bolsa Família, ressaltando que, mesmo não estando mais

diretamente vinculado ao programa, continua sendo procurado para esclarecer

dúvidas sobre benefícios sociais. Antes de abordar o tema, agradeceu ao secretário

de Agricultura, Serafim, e à prefeita Corrinha pelo atendimento ao pedido dos

agricultores para o corte de terra na região do Patamuté, mencionando que a

atividade foi realizada por cerca de uma semana, mas que algumas áreas ficaram

pendentes devido á umidade do solo, com previsão de retomada dos trabalhos. Em

seguida, parabenizou o ex-prefeito José Aldemir e o deputado Agnaldo Ribeiro pela

conquista de mais um conjunto habitacional para o município, reforçando que, após

a entrega de 600 apartamentos, agora serão construídas mais 150 unidades

habitacionais, consolidando a continuidade do projeto habitacional iniciado na gestão

anterior. Informou que já buscou esclarecimentos junto á Secretaria de Ação Social

e que o Governo Federa! destinou os recursos necessários, sendo que a Caixa

Econômica Federal ficará responsável pelo edital, sorteio e entrega das moradias,

processo que seguirá os mesmos critérios de transparência adotados anteriormente.
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Além disso, abordou a averiguação cadastral do Bolsa Família, procedimento anual

do Governo Federal para revisar e qualificar as informações do Cadastro Único,

garantindo que os benefícios sejam concedidos a quem realmente necessita.

Explicou que o sistema se moderniza a cada ano, permitindo o cruzamento de dados

por meio do CPF para identificar possíveis inconsistências, mas tranquilizou as

famílias ao afirmar que bloqueios temporários podem ser resolvidos com a

atualização cadastral, assegurando o pagamento retroativo dos valores devidos.

Posteriormente, o presidente convidou o vereador Alysson Américo para fazer uso

da palavra. O vereador fez um apelo à Prefeitura para que assuma os custos do

transporte dos estudantes de Cajazeiras que se deslocam para cidades vizinhas.

Relatou que atualmente os alunos precisam pagar os motoristas do ônibus

disponibilizado pela prefeitura, enquanto municípios vizinhos oferecem transporte

gratuito. Citou o caso de 35 estudantes que viajam todas as noites para Sousa e

pediu que a prefeita e o setor responsávelresolvam a situação, já que o município

dispõe de motoristas efetivos e contratados. Pela ordem, a vereadora Sara Sheyla

informou que alguns alunos da UFCG em Sousa também a procuraram. Ela já havia

discutido a questão com a prefeita Corrinha e, em resposta, um grupo de cinco

alunos a procurou para que seja agendada uma reunião a fim de tratar do assunto.

Continuando a fala, Alysson relatou que o problema do lixo em Cajazeiras é

recorrente e foi informado sobre uma possível falta de pagamento à empresa

LIMPCAR, o que estaria gerando o acúmulo de lixo. Ele mencionou que um

funcionário disse que a empresa não pagaria os trabalhadores devido à falta de

repasse. Alysson fez uma postagem nos grupos de WhatsApp sobre a situação, e

logo após, a prefeitura respondeu com uma nota informando que uma nova empresa

assumiria os serviços de limpeza. No entanto, ele destacou que é necessário que a

LIMPCAR pague seus funcionários. Ao ligar para Kaká, responsável pela empresa,

ele foi informado sobre uma ação do sindicato que teria bloqueado o pagamento.

Alysson também mencionou que pediu auxílio jurídico para buscar soluções legais

para a questão. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho do Meio afirmou que a

responsabilidade de pagar os funcionários é da empresa contratada para o serviço,

não da prefeitura. Ele destacou que, durante o período em que foi prefeito, sempre
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garantiu que os pagamentos aos servidores fossem feitos em dia, pois é

fundamental respeitar os trabalhadores. Após a fala do vereador Alysson, o

presidente Lindberg Lira agradeceu ao vereador e explicou que as contas de Kaká

foram bloqueadas devido à dívida trabalhista de 2023, razão pela qual as contas da

empresa foram bloqueadas. Pela ordem, o vereador Helano Segundo disse que,

para facilitar o trabalho do vereador Alysson e evitar que ele precisasse ir até Sousa,

ele leria um trecho da decisão da juíza do trabalho Verusca Santana. O trecho da

decisão determinava que fosse deferida a tutela requerida pelo Sindicato dos

Trabalhadores nas empresas de limpeza urbana da Paraíba, para que o município

de Cajazeiras efetuasse a retenção dos créditos destinados ao pagamento à

empresa Nogueira Construção e Serviços Limitada, referente ao contrato

administrativo n° 303/2023. O vereador Alysson afirmou que não iria discutir o

assunto no momento, pois não estava com o processo em mãos, mas que no dia

seguinte viria à Câmara para esclarecer as dúvidas. Pela ordem, o vereador Lualas

solicitou que todos os requerimentos fossem postos em uma só votação. Em

seguida, o presidente Lindberg Lira submeteu todos os requerimentos à votação, os

quais foram aprovados por todos. Posteriormente, o presidente encaminhou às

comissões o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n° 15/2025 e o PROJETO DE LEI n°

14/2025. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a

participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em dez de fevereiro de dois mil e vinte e

cinco.

\
PRESIDENTE
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